

Мы предлагаем читателям самые значимые поправки в Конституцию, которые вызвали наибольший интерес в обществе с. 2–16



>19

Российская Газета



СТРАНА 22 апреля нам предстоит решить судьбу поправок в Конституцию............. **2−16**

Каклюди скажут так и будет

RG.RU/REGION/SIBFO

сибирь



Сходите по трапу!

Пассажирам в аэропорту Томска будет комфортнее

НОВЫЙ терминал с двумя телескопическими трапами, который отвечает всем международным стандартам, будет построен в аэропорту Богашево в 2021 году. Проект нового аэровокзального комплекса международного аэропорта уже утвержден. Архитектурно-планировочную концепцию нового терминала разработали специалисты бюро ASADOV. Напомним, что аэропорту Томска было присвоено имя авиаконструктора Николая Камова.





В Новосибирском государственном краеведческом музее открылась выставка «Военная техника в масштабе». В экспозиции представлены точные копии в миниатюре—танки, самолеты, корабли, вертолеты, автомобили. Отдельный комплекс выставки посвящен маршалу авиации, трижды Герою Советского Союза Александру Покрышкину. Здесь можно увидеть копии истребителей, на которых он воевал, — P-39N «Аэрокобра» и Миг-3.

Попала в «блокаду»

Коммунальщики завалили снегом дом пенсионерки

СКАНДАЛ

Никита Зайков, Новосибирская область

Грейдер, пройдя по окраинной улице Барабинска, расчистил дорогу, но при этом завалил снегом дом 89-летней Татьяны Галагановой. Чтобы убрать кучи, поднявшиеся вдвое выше забора, пожилой женщине пришлось нанимать технику.

— Если будут основания, примем соответствующие меры реагирования,—заверил прокурор района Петр Ромащенко.—Проверим, нуждается ли пожилая женщина в улучшении жилищных условий, оказывают ли ей социальную адресную помощь. Возможно, потребуется признать ее дом ветхим или аварийным.

Состояние дома Татьяны Галагановой на самом деле вну-

«Вместо того чтобы выделить деньги на закупку трактора для уборки снега, администрация приобрела иномарку для главы города…»

—Грейдер сгреб снег прямо под забор, засыпал палисадник. А ведь весна начинается, первая оттепель—и меня затопит, —переживает Татьяна Галаганова. —Пришлось три тысячи рублей заплатить: приехали трактор с самосвалом, почистили. Лишь бы снегопадов больше не было, а то ведь опять «закопают».

Узнав о такой «услуге» коммунальщиков, в районной прокуратуре заинтересовались действиями сотрудников администрации города Барабинска и коммунальных служб.

шает опасения. Еще год назад лопнула деревянная балка, поддерживающая крышу. Потолок угрожающе провис.

—Сама я уже ремонт сделать не могу. Вызвала мастера, он вбил два гвоздя, заверил, что теперь все надежно, и запросил пятьдесят тысяч рублей, — сетует Татьяна Степановна. — Я упросила сбавить цену до сорока тысяч, но все равно, конечно, это для меня дорого. Попросила работницу социальной службы, которая мне по хозяйству помогает, написать в городскую администрацию, чтобы помогли с ремонтом или по-

дыскали какое-то жилье, но ей начальница сказала: никуда писать не надо, бабушка пенсию получает—вот пусть сама и ремонтирует.

Вместо помощи с ремонтом Татьяне Степановне предложили перебраться в дом престарелых. Социальный работник настойчиво убеждала, что это ей во благо, и, как утверждает пенсионерка, заставила расписаться в каких-то бумагах. Впрочем, там Татьяна Галаганова написала лишь одно слово: «Воздерживаюсь».

Жаловаться куда-то женщина не привыкла, справляется своими силами. Попросила один раз помочь, отказали—чего же спорить.

— В Барабинске с уборкой снега беда, — отмечает депутат городского Совета Константин Терещенко. — В прошлом году, вместо того чтобы выделить деньги на дополнительный трактор, администрация приобрела иномарку для главы города.

→ TEM BPEMEHEM

Как рассказал координатор организации «Гражданский патруль» Ростислав Антонов, Татьяне Галагановой окажут правовую поддержку. Запрос о возможности получения муниципального жилья уже направили в администрацию города и областное министерство труда и социальной защиты.

Вирус продлил каникулы

О ЧЕМ ГОВОРЯТ

Дистанционные консультации проводят преподаватели Кемеровского госуниверситета для студентов из КНР, задержавшихся на родине из-за эпидемии нового коронавируса.

—Троим студентам выпускных курсов, уехавшим домой на зимние каникулы, пришлось там остаться, и теперь они пересылают выполненные работы по электронной почте, — сообщила начальник отдела международных коммуникаций КемГУ Наталья Якимова.—А двое ребят, которые учатся на подготовительном отделении, провели каникулы в Кемерове и теперь продолжают учебу.

Всего же в трех вузах областного центра — КемГУ, Кузбасском техническом госуниверситете и Кемеровском государственном институте культуры — обучается 66 граждан Китая. Тем из них, кто занимается дистанционно, вынужденные «каникулы» продлили до 1 апреля.

Между тем из-за коронавируса отменены регулярные авиарейсы из Кузбасса на китайский остров Хайнань. Пассажиров из Поднебесной сейчас принимает только Шереметьево, и во всех регионах РФ действуют меры предосторожности. Информация о прибывающих из стран с неблагополучной эпидемиологической ситуацией (для Кузбасса актуальны КНР, Южная Корея, Италия и Иран) в течение суток поступает в местный Роспотребнадзор. Граждане находятся под наблюдением четырнадцать дней и обследуются с помощью специальных тестсистем.

-С 20 февраля, когда вирусологическая лаборатория областного центра гигиены и эпидемиологии получила эти системы, такие исследования идут в ежедневном режиме. Прибывших из эпиднеблагополучных стран, имеющих при этом симптомы острых респираторных инфекций, будем госпитализировать в специальные палаты инфекционных отделений. Обследовано уже 130 человек, а результаты тестирования у всех отрицательные, - сообщила начальник отдела эпидемиологического надзора управления Роспотребнадзора по Кемеровской области Маргарита Новоселова. – Как известно, карантин по новому коронавирусу у нас в регионе не вводился, только по гриппу и ОРВИ. Сейчас все школы, детские сады и другие образовательные учреждения работают штатно. Но «масочный режим» продолжает действовать, как и остальные меры профилак-

Юлия Потапова, Кемерово

→ ЦИФРА

130

человек

было обследовано в Кемеровской области на коронавирусную инфекцию—все результаты отрицательные.

Финансовую грамоту объяснят на пальцах

ОБРАЗОВАНИЕ

Региональный центр финансовой грамотности открылся при Кемеровском госуниверситете.

По данным Банка России и Росстата, более половины кузбассовцев трудоспособного возраста имеют кредиты. На их погашение среднестатистическая семья тратит 31 процент годового дохода (в первом квартале прошлого года — 28 процентов). По данным экспертов Общероссийского народного фронта, наибольшую динамику роста среднего размера микрозайма продемонстрировали три сибирских территории — Алтайский край (плюс 26,6 процента), Кемеровская и Новосибирская области (плюс 21,8 и 21,4 процента соответственно).

Кузбассовцы занимают деньги снова и снова, чтобы дотянуть до зарплаты и рассчитаться со старыми долгами. Особенно легко в долговые сети попадают граждане, несведущие в финансовых вопросах. Специалисты центра финансовой грамотности бесплатно помогут всем желающим спланировать семейный бюлжет.

Это открытая площадка, где можно получать базовые знания о финансовых продуктах и услугах, о том, как ими рационально и грамотно пользоваться. — пояснил замгубернатора области по экономическому развитию Константин Венгер. — Центр займется и проведением просветительских мероприятий, привлекая в качестве лекторов профессиональных участников финансового рынка, а также развитием волонтерского движения. Он станет координирующим органом в работе по повышению финансовой культуры населения и систематизирует ее.

Уже запланированы занятия для дошкольников, школьников, студентов, работающих и пенсионеров. Среди экспертов — представители управления по ценным бумагам и страховому рынку, Банка России, налоговой службы, Пенсионного фонда РФ и Роспотребнадзора.

Юлия Славина, Кемерово

→ KOHTAKT

Горячая линия центра финансовой грамотности в Кузбассе: тел. 8-800-30-22-446.